

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Павлюченко Ивана Ивановича**

«Разработка подходов к совершенствованию ассортиментной политики аптечных и медицинских организаций в рамках регионального фармацевтического рынка (на примере антиоксидантов и антигипоксантов)», представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела

В настоящее время известно, что дисбаланс свободнорадикальных процессов в организме человека занимает ведущее место в патогенезе многих заболеваний. Способность антиоксидантов природного и синтетического происхождения вмешиваться на разных этапах в процессы свободнорадикального окисления, ингибировать перекисное окисление липидов определила их широкое применение в медицинской практике. Решение задач по обеспечению процесса терапии заболеваний, связанных с окислительным дисбалансом, эффективными и безопасными лекарственными препаратами предполагает совершенствование всех этапов обращения лекарственных средств, в том числе проведение маркетинговых исследований фармацевтического рынка, в связи с чем актуальность диссертационной работы Павлюченко И.И., посвященной изучению механизмов совершенствования ассортиментной политики медицинских и аптечных организаций, не вызывает сомнений.

Целью данного диссертационного исследования явилась оценка текущего состояния регионального фармацевтического рынка, а также совершенствование подходов по формированию ассортимента лекарственных препаратов антиоксидантного и антигипоксантного действия в медицинских и аптечных организациях.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором диссертации впервые проведено комплексное исследование, включающее оценку параметров потребления лекарственных препаратов антиоксидантного и антигипоксантного действия населением Краснодарского края; социологическое исследование промежуточных и конечных потребителей данной группы лекарственных препаратов; фармакоэкономический анализ, ABC/XYZ-анализ; предложена модель управления интервальными потоками поставок лекарственных препаратов.

Теоретическая значимость исследования заключается в разработке подходов к формированию ассортимента лекарственных препаратов антиоксидантного и антигипоксантного действия в медицинских и аптечных организациях, учитывающих существующие в настоящее время различия в организации и проведении закупок лекарственных препаратов.

Практическая значимость диссертационного исследования подтверждена внедрением результатов в учебный процесс ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России, а также в деятельность медицинских и фармацевтических организаций Краснодарского края.

Основные результаты диссертационной работы представлены на различных конференциях и форумах регионального и всероссийского уровня. По теме диссертации опубликовано 16 научных работ, в том числе 5 работ в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации материалов кандидатских и докторских диссертаций. Достоверность полученных результатов базируется на значительных по своему объему данных и использовании современных методов

исследования. Выводы соответствуют цели и задачам диссертационной работы. Автореферат оформлен в соответствии с предъявляемыми требованиями.

При прочтении автореферата возникли следующие замечания и вопросы:

1. В тексте присутствуют терминологические и стилистические погрешности, опечатки.
2. Каково обоснование выбора метода «минимизации затрат» при проведении фармакоэкономического анализа?

На основании автореферата можно заключить, что диссертационная работа Павлюченко Ивана Ивановича «Разработка подходов к совершенствованию ассортиментной политики аптечных и медицинских организаций в рамках регионального фармацевтического рынка (на примере антиоксидантов и антигипоксантов)» является завершенной научно-квалификационной работой, которая по актуальности темы, объему проведенных исследований, теоретической и практической значимости, обоснованности выводов соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановлений Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Павлюченко Иван Иванович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

Профессор кафедры управления и экономики фармации федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор фармацевтических наук (специальность 14.04.03 – организация фармацевтического дела), доцент

02.09.2019

Каракулова Елена Владимировна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Почтовый адрес: 634050, Россия, г. Томск, Московский тракт, 2

Телефон: 8 (3822) 901-101 доп. 1927

e-mail: kaf.upr.i.econom@ssmu.ru

